28 KOLAC PRO NEPRI'TELE —HODNO

Priklady odpovédi ceskych zaka - Kolac pro nepritele: otazka €. 3
1 Zzaly, kaminky
2 jed
3 uspavaci prasek

4 kameni a blato

Kolac pro nepritele: otazka €. 4

Postup porozumeéni: interpretace

otazka & 4 A B C D Ceska republika - 36,9 35,0

Cetnost odpovédi 16,7 - 369 93 mezinarodni primér 42,1 43,1 41,2

Najdi tu éast povidky, ktera je vedle obrazku s kouskem kolace: g

Proc si Tom myslel, ze by to nakonec prece jen mohlo byt bezva léto?

A Protoze si rad hral venku. B ProtoZe ho nadchl tatinkdv plan.
C ProtoZe ziskal nového kamarada. D ProtozZe chtél ochutnat kolac pro nepfitele.

Co otazka testuje?

Zjistuje, zda zak:

1. najde misto v textu oznacené obrazkem;

2. propoji informace z pfedchozich &asti textu s tim, co je uvedené u obrazku;
3. vyvodi z riznych voditek spravnou odpovéd' (tata ma plan, Tom je nadseny).

Popis:

Zak si musi uvédomit, Ze otazka nemiFi pouze na ¢ast textu oznacenou obrazkem. DokéZe se v textu orien-
tovat, najde obrazek, na ktery otazka odkazuje, a zaroven pochopi, Ze musi pracovat s dalSimi informacemi
z textu (pracuje s pfedchozi strdnkou a zaméfi se zejména na to, Ze tatinek vytahl tajemny recept). Zpraco-
vava vyznam textu porovnavanim rGznych informaci, vytvari si souvislosti a posuzuje je, aby spravné
interpretoval Tomovy myslenky. Aby nemusel tvofit vlastni sloZitou odpovéd, jsou mu nabidnuty Ctyfi
mozZnosti odpovédi.

Tato otazka byla pro ceské Zaky pomérné obtizna. Pouze tfetina z nich zvolila spravnou odpovéd' B.
Nevyhovujici odpovéd' C: , ProtoZe ziskal nového kamardda" vybralo 36,9 % Zaku, na Slovensku dokonce
42,2 %. Pro nevyhovujici odpovéd' A: ,ProtoZe si rdd hrdl venku" se rozhodlo 16,7 % ceskych Zaka. Je
ziejmé, Ze zde Zaci nedokazali spravné propojit a pochopit souvislosti chlapcovych pocitd. Néktefi se
soustredili na celkovy smysl pfibéhu a k odpovédi nevyuzili odpovidajici ¢ast textu, jini se zase zaméfili
pouze na oznacenou ¢ast textu a nepropojili ji s pfedchazejicimi informacemi. Z evropskych zemi dosahly
nejlepsiho vysledku Nizozemsko (60,2 %) a Irsko (59,4 %).



